2015年**（部门名称）*（月份）大事记
【召开《中国医学史》教材研讨会】（标题）4月27至28日，中医药大学召开《中国医学史》教材研讨会。（导语）会议由卫生部主办，介绍“中医史”与“中国医学史”“中西医结合的概念”的内涵，举办“青年学者如何撰写医学史论文”“当代中医药学科发展简况”专题讲座.会议期间，国内医学院青年教师代表进行医学史现场教学。来自北京、上海、广州等10个省市高校教师30人参加会议。（释文）（杨苏）（执笔人姓名）
【召开中医国学知识体系构建研讨会】4月28日，中医药大学召开中医国学知识体系构建研讨会。会议研讨中医国学所涉及的知识范畴、中医思维与中医国学之间的关系以及支撑中医药理论的国学知识体系等问题。会议认为中医学与中国传统文化有着不可分割的密切联系，如何准确深入的界定中医国学的内涵，挖掘中国传统文化与中医国学的内在联系，能够更好的为深化中医药教育，培养能够继承和发扬中医药文化的高级人才奠定基础。该校知名专家、青年骨干教师30人参加会议。 

（杨苏）
【成立中医内科学临床学系】5月17日，中医药大学成立中医内科学临床学系。该系由该校直属和主要临床共14家医院共建，开展中医内科学领域本科层次人才培养及科研工作。东直门医院教授高颖任首届中医内科学临床学系主任，来自14家医院的29名临床教师任委员。
（杨苏）
【东直门医院国家药物临床试验机构获资格认定】5月30日，中医药大学附属东直门医院获国家药物临床试验机构资格认定。该认定由国家食品药品监督管理总局主持，该院中医心血管、中医神经内科、中医呼吸等19个专业获药物临床试验资格。
（杨苏）
【与两所国外大学签订合作协议】5月29日和10月23日，中医药大学分别与德国迪根道夫应用科技大学和美国桑福德大学签订合作协议。与德国学校协议规定，双方联合培养中医研究生，于2014年在德国启动，该校将派出20人为德国当地西医研究生进行中医教育。与美国学校协议规定，双方联合培养，中医药大学药学方向研究生，在完成本校规定课程以后，经桑福德大学药学院评估，可前往美国学习药学博士课程，完成学习并达到桑福德大学药学博士授予标准的学生，桑大将授予药学博士学位。
（杨苏）
【举办平马直树专题报告会】6月27日，中医药大学举办平马直树专题报告会。报告会以《日本汉方医学的发展》为题，介绍日本古代、近代以及现代的汉方医学发展史，着重讲解在此过程中后世派、古方派的演变过程。平马直树提出，希望进一步促进、加强中日医学的交流和发展，向世界推广中医学知识。平马直树，1952年出生，1978年毕业于东京医科大学，1985年被聘为日本大学医学部生化学教研室特别研究员，1987年在中国中医研究院广安门医院留学，1989年取得中国政府高级进修生资格归国，2010年，创立日本中医学会并担任会长至今。他长期从事中医药应用、发扬、宣传工作。
（杨苏）
【对口支援两家外省医院】6月29日和8月21日，中医药大学附属东方医院与两家外省医院签订对口支援协议。与西藏藏医学院附属医院协议规定，该院采取               支持西藏藏医学院附属医院。与海南省琼海市中医院协议规定，该院将对琼海市中医院管理人员和医生开展医疗、护理、管理领域培训，并派遣专家赴琼海实地指导工作。
（杨苏）
【东方医院新增两家协作医院】9月12日和10月11日，中医药大学附属东方医院新增两家写作医院。其中，与门头沟区中医医院签订协作协议规定，两院将在人才培养、技术交流、专科建设、中医特色等方面进行合作，重点以东方医院肿瘤科为依托，创建门头沟中医医院肿瘤科，打造京西地区肿瘤诊疗中心。与鹤壁市中医院协作医院揭牌，根据协议，东方医院利用脾胃肝胆科诊疗技术为鹤壁中医院培养中西医结合脾胃病专家；利用脑病科诊疗技术，弥补鹤壁市中医院脑病急诊诊疗技术上的不足，与已有的康复技术优势相结合，提升该院中医服务能力。
（杨苏）
【开办京华传承班】9月2日，中医药大学开办卓越中医师培养计划中医学专业（京华传承班）。该班是该校卓越中医师培养计划重要项目，与北京中医医院联合培养，招收中医学专业卓越中医师（京华传承班）30人，采取“5+3”培养方式，毕业授予医学学士学位和临床医学硕士专业学位。
（杨苏）
【新增药学专业】9月2日，中医药大学新增药学专业。药学专业培养具备药学学科基本理论、基本知识和一定的实验技能，能在药学领域从事药物研究与开发、药物生产、药物质量控制、药物临床应用和监督管理等方面工作的药学专门人才。该专业学制4年，授予理学学士学位。
（杨苏）
【全国名医（学术流派）传承工作室建设会议召开】9月12日，中医药大学召开“名医工程”建设项目——全国名医（学术流派）传承工作室建设会。会议研讨了名医工作室建设经费实施办法，并就“名医工程”建设项目的建设思路和实施方案达成了共识。该校2个全国中医学术流派和23个名老中医药专家传承工作室的负责人、传承弟子50人参加会议。
（杨苏）
（移科研成果）【心动脉应脉诊训练仪研制成功】9月23号，北京中医药大学心动脉应脉诊训练仪研制成功。该装置为远程传输收集的四诊合参数据信号（包括望诊信息望体态望面色等，闻问切的信号）之脉诊信号驱动仿真心泵系统，复现远端的脉动、心电、指容积、温度等信息，以“位”“数”“形”“势”4属性为纲，模拟输出单一脉动信息或组合，实现心动脉应脉诊训练。主工作平台、数据库均可嵌入Windows和i0S操作系统，以及在平板等智能移动媒体运行，实现其便携功能。该训练仪在原四诊合参操作系统的基础上嵌入位数形势属性分类的操控键盘，控制仿真心泵系统工作。
（杨苏）
