2023 年北京中医药大学本科生修读管理学辅修
学士学位教育招生简章

随着健康中国建设步伐的不断加快，国家对医药卫生行业复合型人才的需求不断加大，对人才培养的目标和模式提出了更高的要求。为顺应时代发展要求，充分利用和共享我校丰富的教育资源，促进不同学科专业的交叉融合，培养一批专业素质一流，且兼具管理学专业知识和技能的复合型人才，拟面向非公共事业管理、工商管理、大数据管理与应用专业本科生开展管理学辅修学士学位教育(简称辅修学士学位)。辅修学士学位教育旨在为学有余力的学生提供更多的学习机会，满足学生跨学科学习的多样化需求，充分挖掘学生的学习潜能，进一步丰富专业知识，提高综合素质，为未来的职业发展创造更多的机会。

招生专业：
公共事业管理专业、工商管理专业

招生对象：
除公共事业管理专业、工商管理专业、大数据管理与应用专业外的在校全日制本科生；身心健康，学有余力、有较强的学习能力，能胜任同时修读两个专业的学习任务；已修满主修专业培养方案第一学年全部课程要求学分，必修课平均学分绩点不低于2.0，且无不及格课程（含必修课、选修课）。
根据自愿原则，可自主申请修读管理学辅修学士学位，学校择优录取。

修读时间及学分：
根据学生主修专业学制不同，修读时间一般为2.5-3.5年(原则上主修专业最后一学期不能修读课程)。
辅修管理学学士学位的学生应修满公共事业管理专业、工商管理专业培养方案规定的总学分。

上课时间和形式：
辅修学士学位教育的课程全部为必修课程，原则上为单独编班授课，授课形式为课堂面授，并根据疫情常态化现状，适时结合线上教育方式。课堂面授主要集中在周六日以及寒暑假部分时间。

成绩管理：
辅修学士学位的成绩，《北京中医药大学本（专）科学生学籍管理规定》进行管理。
辅修学士学位课程无补缓考，学生所学课程如果正常考试考核未通过，允许重修一次。
学生因故未能修满辅修学士学位专业培养方案要求的学分而终止学习，学生所修课程中及格课程的成绩和学分可作为公共选修课程的成绩和学分，转入其主修专业成绩库。辅修学士学位课程的成绩和学分不能替代主修专业的其他课程成绩和学分。
根据《北京中医药大学本（专）科学生学籍管理规定》，未按时完成课程学习或出勤未达到要求者，成绩按 0 分处理或取消考试资格。
学生应认真遵守学校的考试纪律。对于违反考试纪律或作弊的，应根据《北京中医药大学本（专）科学生考场规则》处理。

抵免与缓修：
抵免：若辅修学士学位专业培养方案中设置的课程，在主修专业中已修完并考试合格，且课程学分等于或高于辅修学士学位设置课程，可在每学期指定时间提交抵免申请，经审核通过后可抵免该课程，逾期将不再办理。
缓修：学生因故无法完成某门课程的学习，可在每学期指定时间内提交缓修申请，经审核通过后方可缓修，缓修存在主修专业毕业前无法完成辅修课程学习的可能。
根据辅修学士学位培养方案，若主修专业所开设的可抵免课程，开课时间在辅修学士学位课程之后的，学生可先申请缓修，待课程考试合格后，可申请抵免。未按要求提交申请且未完成课程学习的，成绩按 0 分处理。因主修专业可抵免课程考试考核不合格，未取得辅修学士学位学分，造成无法完成辅修学士学位培养计划的，由学生本人负责。

学位资格：
辅修学士学位授予资格由开设学院负责审核，对符合条件的，经各学位评定委员会分委员会讨论通过，校学位评定委员会审定的，授予辅修学士学位。
有下列情况之一的，不能授予辅修学士学位：
(一) 未达到主修专业学士学位授予条件的；
(二) 未修完辅修学士学位专业培养方案要求学分的；
(三)辅修学士学位课程平均学分绩点低于 2.0 的；
(四)未通过辅修学士学位学位论文 (或毕业设计)答辩的。
辅修学士学位不单独颁发学位证书，在主修学士学位证书中予以注明。
学生未达到主修专业学士学位授予条件，但符合辅修学士学位其他授予条件，按学校相关规定，可在达到主修专业学士学位授予条件后，补授主修专业学士学位及辅修学士学位。
学生主修专业学业结束(毕业或结业离校)，辅修学士学位专业学习同时终止。

收费标准：
每学分120元。实行按学期缴费方式，经录取修读辅修学士学位的学生，按规定时间办理首次缴费注册手续，每学期开学根据该学年教学计划规定的应修读课程的学分数，按照学校财务处规定的缴费手续进行缴费。学生未在规定时间内办理缴费手续，视为放弃修读辅修学士学位资格。学生若中途未完成修读计划，该学期所交学费不予退还。重修课程按学分缴纳重修费用。经批准同意的免修课程，不收取费用。申请缓修的课程在补修学年进行缴费。

报名事宜：
凡符合报名条件拟修读管理学辅修学士学位的学生，根据学校通知进行报名，管理学院进行选拔，经审核后于开学第一周公布录取名单。
报名时间：2023年8月23日——8月25日
报名咨询：670448710（QQ搜索群号，发送“学院+学号+姓名”进行认证），另可加入“2023管理学辅修学士学位报名咨询”群进行咨询（扫描下方二维码入群，入群后把昵称改为“学院+学号+姓名”）
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线上说明会：2023年8月15日14：00通过腾讯会议召开（会议号：794349625）

本简章未尽事宜，按照《北京中医药大学辅修学士学位管理规定》执行。
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