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2019年北京高校思想政治理论课社会实践选题范围
一、经济建设及经济体制完善和改革方面
主要围绕建国70年以来我国经济建设及经济体制完善和改革涉及的问题展开，具体包括：中国经济改革模式：理论、道路与经验问题；中国经济改革中的收入分配与扶贫开发问题；中国经济改革中的产业与创新发展问题；中国经济改革中的区域、城乡协调发展问题；社会主义市场经济体制完善与改革问题；加快转变经济发展方式与经济结构转型升级问题；构建现代经济体制问题；地方经济发展有关问题；政府和市场关系问题；现代化产业体系构建问题；良性市场环境培育与公民市场行为规范问题；商品货物流通的相关政策机制问题；居民消费现状与消费意识的有关问题；“三农”及乡村振兴问题；中国经济新常态的相关问题；互联网经济问题；新发展理念宣传贯彻执行的相关问题；涉及我国经济建设及经济体制完善和改革的其它现实问题。
二、政治建设及政治体制完善和改革方面
主要围绕建国70年以来我国政治建设及政治体制完善和改革涉及的问题展开，具体包括：中国政治改革模式：理论、道路与经验问题；我国人民代表大会制度在基层实施情况；我国政治协商制度在实践过程中的情况；村民自治、社区自治等基层政治制度建设运行情况；不同区域不同行业群体民主政治建设情况；少数民族地区民主政治发展有关问题；我国公民有序政治参与的有关问题；我国公民民主政治意识与法治意识发展情况；基层党的建设的相关问题；网络民主表达及疏导相关问题；个人权益表达及合法维护的有关问题；当代大学生政治观现状及其发展问题；涉及我国政治建设及政治体制完善和改革方面的其它现实问题。
三、文化建设及文化体制完善和改革方面
主要围绕建国70年以来我国文化建设及文化体制完善和改革涉及的问题展开，具体包括：中国文化改革模式：理论、道路与经验问题；我国文化体制改革与创新的相关问题；促进社会主义文化大发展大繁荣的有关政策机制举措等相关问题；加速我国文化产业发展的有关问题；民间非物质文化遗产保护的有关问题；培育和践行社会主义核心价值观的相关问题；构建中国特色哲学社会科学的相关问题，社会主义精神文明建设的相关问题；人民群众思想道德素质与科学文化素质提升的相关问题；丰富人民群众精神文化生活的有关问题；网络新媒体对基层思想文化建设的影响相关问题；当前大中小学教育改革创新问题；涉及我国文化建设和文化体制完善和改革相关的其它现实问题。
四、社会建设及文化体制完善和改革方面
主要围绕建国70年以来我国社会建设及社会体制完善和改革涉及的问题展开，具体包括：中国社会改革模式：理论、道路与经验问题；涉及劳动就业、社会保障、卫生（医疗）、食品、居民住房、安全生产、司法和社会治安等方面关系群众切身利益的民生问题；我国社会治理体制机制创新与社会改革的有关问题；我国志愿服务现状与发展问题；民族地区宗教信仰与宗教事务管理问题；社会民间组织建设的现状及作用发挥问题；社会群体性事件与公共危机处理的对策分析；地方突出社会问题调研及解决对策分析；涉及社会建设和社会体制完善和改革的其它现实问题。
五、生态文明建设及生态文明体制完善和改革方面
主要围绕建国70年以来我国生态文明建设及生态文明体制完善和改革涉及的问题展开，具体包括：中国生态改革模式：理论、道路与经验问题；我国生态环境与自然资源的现状调研；我国环境保护法律与政策落实有关情况；地方生态环境与自然资源保护的有关问题；城市群的人与自然关系；企业技术改造升级与落后产能淘汰的有关问题；公民生态意识的现状及培育问题；城乡突出环境治理领域的有关问题调研分析；涉及生态文明建设及生态文明体制完善和改革的其它现实问题。

